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   Buletinul de Informații nr. 1 
 

 

                               
• ORGANIZEAZĂ-TE 

Federația Română de Modeling  

• LOCUL 

Rupea, România 

• DATA CONCURSULUI 

15.07.2026 (Ceremonia de deschidere) – 18.07.2026 (Ceremonia de închidere) 

http://www.frmd.ro/
mailto:office@frmd.ro


• SITE WEB 

https://frmd.ro     

 

• Juriul FAI: 

- Să fie nominalizat - Președintele juriului FAI 

- Bernhard SCHWENDEMAN - Membru al juriului 

- Dl. Corneliu MANGALEA, România - Membru al juriului 

- Să fie nominalizat - Rezerva juriului 

- Dl. Mihail ZANCIU – Rezervă de juriu, România 

 

• PREȘEDINTELE COMITETULUI ORGANIZATOR: 

- Domnul Szilard SZJJIARTO 

 

• DIRECTORUL CONCURSULUI: 

- Viorel SALISTEANU 

 

• DIRECTOR Cronometru 

- Domnul Istvan KISS, România 

 

• LIMBI OFICIALE 

Engleză și română. 

 

• ORGANIZATOR ȘI LOCAȚIE 

- Federația Română de Modeling, în cooperare cu Primăria din Rupea.  

- Locul concursului este deținut de Primăria din Rupea și se află la o distanță de 64 km de 

Brașov. Orașul Brașov este situat la o distanță de 170 km de aeroportul internațional "Henri 

Coanda" din București, pe Drumul Național nr. 1. 

Coordonate GPS pentru locație: 46.044779, 25.216833 

- Prognoza meteo pentru sfârșitul lunii iulie este de obicei bună pentru clasa F1E, cu o 

temperatură medie zilnică de 30°C și o viteză moderată a vântului de 2-6 m/s și nu mai mult de 

o ploaie scurtă de vară săptămânal. 

         

http://www.frmd.ro/


 
 

 
 

• CLASE 

Seniori: F1E 

Juniori: F1E 

 

•  REGULI 

Campionatele se vor desfășura conform: 

- Codul Sportiv FAI ediția 2026, CIAM General Rules și Volumul F1. 

- Secțiunea Generală FAI și Codul de Etică FAI. 

 Declarație antidoping: 

 Dacă un concurent trebuie să consume, din cauza unei afecțiuni medicale, oricare dintre 

substanțele enumerate pe Lista Interzisă WADA, atunci trebuie să beneficieze de o Excepție 

pentru Utilizare Terapeutică din partea FAI. 

www.wada-ama.org  

Citat din reglementările antidoping ale FAI: "Dacă iei regulat medicamente prescrise de 

medicul tău și acest medicament este pe lista interzisă WADA, trebuie să completezi un 

formular numit TUE (exemplație pentru utilizare terapeutică) de către medicul tău. Sportivii 

http://www.wada-ama.org/


la nivel internațional trebuie să trimită formularul către Secretariatul FAI, iar sportivii la 

nivel național îl trimit la Controlul Național al Sporturilor Aeriene". 

 

Licență Sportivă FAI: fiecare competitor și manager de echipă trebuie să dețină o Licență 

Sportivă FAI valabilă pentru anul campionatului. Această licență trebuie să fie înregistrată în 

baza de date a licențelor FAI. 

Notă: Deținătorul unei Licențe Sportive FAI poate fi obligat să prezinte un document oficial 

cu fotografia și semnătura sa ca dovadă a identității. 

 

• COMPOZIȚIA ECHIPEI NAȚIONALE 

Fiecare club național de aero-club/Federație Națională, membru al FAI-CIAM poate înscrie 

o echipă 

constând din: 

- Manager de echipă, asistent manager de echipă 

- concurenți seniori: maximum 3 concurenți sau maximum 4 concurenți dacă cel puțin unul 

competitoarea este femeie; 

- Concurenți juniori (limită de vârstă 18 ani în anul 2026): maximum 3 concurenți sau un 

maximum 4 concurenți dacă cel puțin un concurent este femeie; 

- conform Codului Sportiv FAI, campionul european senior en-titre 

- conform Codului Sportiv FAI, campionul european junior en-titre (referindu-se la Regula 

Generală CIAM 2026; secțiunile C.5.1 și C.5.3. d); 

- Ajutoare oficiale, susținători. 

 

• CLASIFICARE ȘI PREMII 

Clasificare individuală 

Medaliile FAI și diplomele FAI vor fi acordate concurenților, seniorii și juniorii clasați pe 

locul întâi, al doilea și al treilea. Toate femeile seniori vor concura pentru clasificarea 

generală individuală seniori. În plus, există o clasificare pentru femei seniori, atât cu 

medalii, cât și cu diplome FAI. Toate echipele de juniori vor concura pentru clasamentul 

general individual junior. În plus, există o clasificare pentru femei juniori, atât cu medalii și 

diplome FAI. Medalii și diplome FAI vor fi acordate primul, al doilea și al treilea junior în 

total. Dacă doar unul sau doi juniori concurează în clasă, aceștia vor primi o medalie și o 

diplomă FAI. Medaliile și diplomele FAI vor fi acordate fetelor clasate pe locul întâi, al 

doilea și al treilea, în clasele a XI-a sau a XII-a. Dacă doar una sau două fete, de anul trei sau 

seniorii, concurează în clasă, acestea vor primi o medalie și o diplomă FAI. Pentru a acorda 

titlul de Campion European Junior, concurenții juniori din cel puțin patru națiuni trebuie să 

participe. Pentru a acorda titlul de Campioană Europeană Feminină Senior, concurentele 

feminine senior din cel puțin patru națiuni trebuie să participe. Pentru a acorda titlul de 

Campioană Europeană Junior Feminină, concurentele de juniori din cel puțin patru națiuni 

trebuie să participe. Campionul European en-titre 2024 (sub rezerva aprobării NAC-ului 

său) participă la campionatul din acea clasă, indiferent dacă se califică sau nu în echipa 

națională. Dacă nu este membru al echipei naționale, scorul sau locul său nu vor fi luate în 

considerare în rezultatele echipei. 

 

Trofee FAI 

Trofee perpetue vor fi de asemenea acordate: 

1. Trofeul perpetuu al provocării sârbo-franței pentru echipa de juniori F1E. 

 

Clasamentul pe echipe 



Medalii FAI și diplome FAI vor fi acordate fiecărui membru (inclusiv al patrulea concurent 

și managerului echipei) echipelor clasate pe primul loc, pe locul doi și trei. 

 

Alte premii 

Organizatorul va oferi medalii și trofee primilor trei din clasamentul individual și pe echipe 

(inclusiv managerul echipei). 

 

• PROGRAM 

➢ 14.07.2026, marți: 

Cupa Mondială "Memorial Popa Cringu"  

08:00 – 15:00 – Runda 1 până în Runda 5 

18:00 – 21:00 – Zbor 

21:00 – Ceremonia de premiere Cupa Mondială 

 

➢ 15.07.2026 Miercuri: 

07:00 – 16:00 – Antrenament, înregistrare finală, procesarea modelului 

18:00 – Ceremonie deschisă (Loc de nominalizat) 

19:00 – Ședință tehnică 

 

➢ 16.07.2026 joi: 

Campionatul European pentru Juniori 

07:00 – 16:00 – Runda 1 până în Runda 7 

18:00 – 21:00 – Zbor 

 

➢ 17.07.2026 Vineri: 

Campionatul European pentru Seniori 

07:00 – 16:00 – Runda 1 până în Runda 7 

18:00 – 21:00 – Zbor 

 

➢ 18.07.2026 Sâmbătă: 

Ziua de rezervare/excursie, acordarea premiilor și ceremonia de închidere și banchetul 

18:00 – Ceremonia de premiere plus Ceremonia de închidere 

20:00 – Banchet 

 

➢ 19.07.2026 Duminică: 

 Cupa Mondială "Cupa Mondială Rupea" sau plecarea participanților 

08:00 – 15:00 – Runda 1 până în Runda 5 

18:00 – 21:00 – Zbor 

21:00 – Ceremonia de premiere Cupa Mondială 

 

• PROTESTE: 

Toate protestele trebuie prezentate în scris Directorului Concursului la sediul concursului și 

trebuie însoțite de un depozit de 50 de euro. Garanția trebuie returnată doar dacă protestul este 

admis. 

 

• TAXE DE INTRARE 

€ 350 pentru fiecare competitor senior, manager de echipă, manager adjunct de echipă 

300 € per concurent junior 

70 € per suporter, ajutor, spectator 

 50 € Cupa Mondială per Senior 



 40 € Cupa Mondială per Junior 

  11 € (10 CHF) taxe de sancțiune pentru FAI-CIAM (Competitor, Manager de echipă, Manager 

adjunct de echipă) 

50 € Banchet pentru seniori 

40 € Banchet pentru Junior 

15 € prânz la fața locului de persoană, pe zi 

 

• TERMENE LIMITĂ 

Formularul preliminar de înscriere trebuie trimis organizatorilor cel târziu pe 30 martie 

2026. 

Formularul final de înscriere trebuie trimis organizatorilor cel târziu pe 30 aprilie 2026 

În același timp, taxele de înscriere pentru Managerul de Echipă, Asistentul Managerului de 

Echipă, Concurenții seniori, Competitorii Juniori, Ajutătorii, Susținătorii, trebuie trimise în 

următorul cont bancar cel târziu pe 30 aprilie 2026. 

 

BANCA ROMANA PENTRU DEZVOLTARE (www.brd.ro/en) 

SUCURSALA BATISTEI, Str. Batiștei nr. 26, Sector 2, Bucuresti 

COD SWIFT: BRDE ROBU 

ÎN NUMELE FEDERATIA ROMANA DE MODELISM 

ACCONT IBAN: RO42BRDE410SV18443524100 

TITLU: TAXA DE ÎNSCRIERE ECH F1E 

Plățile trimise după 30 aprilie vor fi supuse unei amenzi: 

1 mai – 31 mai: 10% în regulă 

1 iunie – 30 iunie: 15% amendă 

1 iulie – 14 iulie: 20% de regulă 

Comisia băncii se ocupă de expeditor. 

 

• CAZARE ȘI CAZARE 

Organizatorul nu va oferi cazare. 

Rupea este un oraș turistic și cultural situat în centrul României și are numeroase unități de 

cazare. 

Vă recomandăm să folosiți următoarele site-uri pentru a vă rezerva cazarea: 

https://hotelscan.com/en 

www.booking.com 

 

• ASIGURĂRI 

Organizatorul va oferi o asigurare limitată de răspundere civilă pentru terți, acoperind toți 

concurenții pentru accidente model care implică vătămări ale altora și daune materiale. 

Se recomandă achiziționarea unei asigurări individuale de sănătate și de călătorie înainte de 

a călători. 

Pentru cetățenii UE, asistența medicală este acoperită de Îngrijirea Socială de Sănătate la 

prezentarea unui formular UE 11 disponibil în țara de reședință. 

Cetățenii din afara UE ar trebui să își asigure propria asigurare de sănătate pentru a acoperi 

bolile și asigurarea de călătorie. 

Organizatorii nu sunt responsabili pentru niciun fel de vătămare PERSONALĂ, pierdere, 

furt sau daune aduse persoanelor sau proprietății ÎN AFARA COMPETIȚIEI. 

Organizatorii vor acoperi daunele de către terți în timpul concursului. 

 

• Buletinul 2 

Buletinul nr. 2 va fi publicat înainte de 15 MAI 2026. 

http://www.brd.ro/en
https://hotelscan.com/en
http://www.booking.com/


 

• Buletinul 3 

Buletinul nr. 3 va fi publicat înainte de 14 iunie 2026 

 

• Reglementările UAS: 

În România, un pilot senior UAS (Unmanned Aircraft System) nu poate beneficia de alte 

privilegii decât cele oferite prin dovada finalizării instruirii teoretice online (A1/A3) sau 

certificatul de cunoștințe teoretice pentru pilotul de la distanță (SPEC); excepțiile sunt cele 

care efectuează operațiuni: în clasele INDOOR, cu aeronave fără pilot din clasele fizic 

restricționate, cu aeronave fără pilot cu o cantitate MTOM mai mică de 250 grame sau cu o 

jucărie, așa cum este definit în Directiva 2009/48/CE. 

Un pilot UAS junior poate avea privilegiul de a desfășura operațiuni UAS fără a fi înregistrat 

la AACR (Autoritatea Civilă Aeronautică) și fără a deține dovada finalizării instruirii online 

(A1/A3)/certificatului de cunoștințe teoretice pentru pilot la distanță (SPEC) sub 

supravegherea directă a antrenorului sau a unui adult care deține dovada pregătirii pentru 

categoria respectivă. 

Instruirea practică a piloților de la distanță din alte țări, care participă la competițiile 

internaționale organizate în România, se desfășoară în prima zi a competiției, dedicată acestui 

scop (ziua de pregătire). Dovada finalizării pregătirii teoretice și Certificatul de cunoștințe 

teoretice pentru pilot la distanță (SPEC) obținut de sportivii din țările din care provin vor fi 

recunoscute de Federația Română de Modelare și de autoritățile române. 

În concluzie, în conformitate cu Procedura Federației Române de Modelare pentru formarea 

piloților UAS, toți seniorii și managerii de echipă juniori participanți trebuie să prezinte 

dovada formării teoretice online. Antrenamentul practic pentru zbor în categoria 

"SPECIFICAT", la o înălțime mai mare de 120 m, va avea loc în ziua oficială de antrenament. 

Apoi, Federația Română de Modeling emite pentru fiecare senior sau TM/antrenor de juniori, 

un certificat pe care îl poți folosi la toate competițiile internaționale de modelism din România, 

pentru orice categorie de competiție. Prețul pentru emiterea certificatului este de 10 euro. 

Cerințe pentru vize 

Pentru țările unde se solicită viza de intrare românească, aceasta poate fi obținută de la 

Ambasadele/Consulatele Românei. Pentru mai multe informații, vă rugăm să consultați 

Ministerul Afacerilor Externe al României. (www.mae.ro/en/node/2040) 

Cetățenii aparținând țărilor membre ale UE nu au nevoie de viză de intrare. 

Înregistrarea echipelor naționale 

La înregistrare, Managerul de echipă trebuie să prezinte licențele FAI, un formular de înscriere 

actualizat (dacă există modificări), un steag național (1m x 1,5m), imnul național pe CD sau 

pe stick USB și ordinul de plată doar dacă se plătește târziu. 

Pentru procesare vor fi necesare certificate de specificație pentru modele de aeronave. 

 

• Transport 

Organizatorul va asigura transportul echipelor la cererea acestora, de la aeroportul 

internațional "Henri Coandă" București până la Rupea. Prețul transportului este de 60 de 

euro/per. 
 

• MONEDA NAȚIONALĂ 

1 LEU=100 BANI 

Există bancnote de 1 LEU, 5 LEI, 10 LEI, 50 LEI, 100 LEI, 200 LEI și 500 LEI. 

Există monede de 1, 5, 10 și 50 bani. 
 



• SCHIMB VALUTAR: recomandăm cu tărie schimbul de bani doar la bancomate, la casele 

de schimb și la bănci. 
 

• CURS VALUTAR: 1 EUR = 5,06 LEI 
 

• PREȚUL COMBUSTIBILULUI: 

1L 95 octan (cu sau fără LED) ~8,00 LEI 

1L 98 octan (cu sau fără LED) ~8,50 LEI 

1l Diesel ~ 8,00 LEI 
 

• DETALII DE CONTACT ALE ORGANIZATORULUI 
 

Mail: FEDERATIA ROMANA DE MODELISM 

            OP 6 – CP 56 BUCUREȘTI, ROMÂNIA 

Email:  Birou@frmd.ro 

 

Așteptăm cu nerăbdare să vă primim pe toți în Rupea! 

 

COMITETUL ORGANIZATOR, 

Secretar General, 

Corneliu MANGALEA 

 

mailto:office

